

新民晚报

天气：今天多云，小雨
最高21℃，最低17℃
明天多云，小雨
最高20℃，最低16℃

星期六

2019年11月

23

星期六
农历己亥年十月廿七

创刊于1929年
·飞入寻常百姓家·

今日24版
第21097期

国内统一连续出版物号 CN 31-0003
上海报业集团主管主办·新民晚报社出版

习近平会见出席2019年
“创新经济论坛”外方代表
创新成果应惠及全球
不应成埋在山洞的宝藏

■ 我们提出实现中华民族伟大复兴的中国梦，但这个梦绝不是“霸权梦”。我们没有准备去取代谁，只不过是让中国恢复应有的尊严和地位

■ 我们已经取得了辉煌成就，但我们不会在世界上颐指气使，而是继续秉持“和而不同”的传统理念，坚持走和平发展道路，致力于与世界各国开展互利合作

>>>详见新民网 www.xinmin.cn

近几月猪肉价格居高不下，牵动上上下下的心，好消息传来——

有望！存栏数回升 批发价下降

非洲猪瘟 供应不足

截至今年7月3日，全国共发生非洲猪瘟疫情143起，扑杀生猪116万余头。疫情得到控制，生猪供应不足使猪肉价格节节攀升

猪肉价格 为何波动

三五年一次“猪周期”叠加非洲猪瘟，使得猪价创纪录。应该反思发展方式，生态养殖方式值得推广

上下齐心 稳价保供

稳定生猪生产、增加肉类进口、替代肉禽供应充足，多管齐下共渡猪肉难关。最近猪肉批发价格出现下降

>>3版

李强：强化四大功能，推动经济高质量发展

为奋力创造新时代新奇迹贡献浦东智慧

>>>详见第2版·要闻

绿化节今闭幕，百万人次参与。市民说：
养花种草让我很开心



■ 市民参与绿化节闭幕活动，与秋叶合影美如图画

本报讯（记者 金旻矣）在绚烂秋意中，2019上海市民绿化节今天闭幕。9个多月来，上千场活动在全市开展，逾百万人次参与，上午，襄阳公园内人头攒动。全市多家公园、绿化指导站、公园中心、霏霖公益等摊位前，市民们学习插花、辨认植物种子，甚至戴上VR眼镜玩起垃圾分类游戏。

闭幕式上，市绿委办为“花一世界”活动15名获奖者颁发了证书。获得“最佳创意奖”的孙翌鸣已经71岁了，在青浦的家中花10

年打造出了一个五六十平方米的小庭院，春有蔷薇、夏有凌霄、秋有丹桂、冬有腊梅，还有铁线莲、金莲花、睡莲等上百种植物。照片中，庭院绿意盎然、曲径通幽，“哪怕每天要花一上午时间打理，也觉得很开心。”孙翌鸣说。

本届市民绿化节自3月启动以来，在全市推出家庭园艺、绿色展示、体验互动、科普服务四大系列40余项市级活动。除绿化大篷车、市民海派插花大赛、园艺大讲堂外，今年市民绿化节还得到上海

市生态文化协会及中国石化、中国移动、中国邮政等大型央企的参与，一系列主题活动让“互联网+全民义务植树”的绿色创新理念传播到社区、厂区、商区。

上海市民绿化节已走过五年时光，也成为上海全民义务植树的新载体。它将传统的3·12植树节活动拓展延伸至全年，引导公众从参与植树建绿的城市大绿化，向身边增绿的城市微绿化转变，丰富了全民义务植树尽责的内涵。

本报记者 周馨

黑衣醉汉抢夺油枪 加油女工拼死守护

本报讯（记者 徐驰 通讯员 赵政凯）“看到他突然扯下油枪，我哪里还想得这么多，只想着先把油枪夺回来！”今天上午，加油员顾春霞和邢凝芳向记者讲述了前不久发生在中国石化上海石油唐山路加油站的惊魂一幕：一名醉汉抢夺油枪，被她俩夺回，并用尽全身力气护住，终于确保了安全。

11月19日晚11时左右，顾春霞和邢凝芳正在工作。只见一辆出租车慌乱地驶进加油站。车还没停稳，司机便夺门而出。副驾门“砰”地打开，一名满身酒气的黑衣男子追出来，一路追打司机到加油站岛边。黑衣男子的三名朋友也从车上下来劝阻。在追打和拉扯中，黑衣男子不仅拎起泵岛上陈列的桶装矿泉水，向司机砸去，还跑到加油机前，拉坏加油机的门，扯下油枪拿在手中，不断挥舞。

邢凝芳跑上前抢夺油枪。顾春霞赶回营业室报警之后也过来帮忙，却一下就被男子推开。趁此机会，邢凝芳赶紧抓住油枪。黑衣男子一边叫骂，一边挣扎。邢凝芳只得一只手死死地抓住油枪，另一只手保护自己。在挨了好几

下打之后，黑衣男子终于被同行人拉开，邢凝芳赶紧将油枪挂回了加油站。

不一会儿，民警到达现场处理。几分钟后，救护车到来，将瘫睡在加油站的男子带回处理，两名加油员这才松了一口气。

在接受记者采访时，顾春霞和邢凝芳说，当时情况紧急，根本容不得去害怕。“万一油枪接头掉落，油品漏出来，就会造成更严重的后果！”邢凝芳说。她刚做了三个月的加油员，从来没有遇到过这种突发情况。直到抢下油枪后她才发现，自己的手都在不住地颤抖。

两名女加油员坦言，她们事后回看监控录像时，确实比较后怕。不过，在当时电光火石之间，她俩配合默契，避免当事人造成更严重的后果。

事发后，为了不影响加油站正常营业，两名女加油员简单平复情绪后，又继续投入到当天夜班的工作中。

记者了解到，目前，被黑衣男子扯坏的加油机已被修好，并未影响正常加油。另外，事故也没有造成人员伤亡。